

■ 绣源河

# 对洋节的推崇尴尬了传统节日

值得我们反思的是,现在有些人对我国的传统节日不感冒,对洋节特别感兴趣,这种倾向越来越严重。生活寻求多元化无可厚非,但部分人觉得中国节没意思,西方的什么都是好的,就应当引起注意了。

□ 陈恒海

昨日,《齐鲁晚报》刊登了“万圣节咋成了另类‘儿童节’”的报导。在西方国家的万圣节到来期间,济南好多商家借此打“鬼”主意,推出披风、骷髅面具、南瓜灯等儿童商品进行促销,引起了孩子们凑热闹。

笔者认为,在当今全球经济时代,一些洋节、洋货进入国内市场,也不足为奇,这是东西方文化广泛交流的结果,本来是好事。同时,过洋节、买洋货,也说明了这是中国人民生活水平显著提高的结果。过去困难时期,别说过洋节、买

洋货了,就连过传统节日也过不起呀,甚至过春节这样的传统大节,有好多人连水饺也吃不上呢。

然而,值得我们反思的是,现在有些人对我国的传统节日不感冒,对洋节特别感兴趣,这种倾向越来越严重。生活寻求多元化无可厚非,但部分人觉得中国节没意思,西方的什么都是好的,就应当引起注意了。当然,不能给人家乱扣“崇洋媚外”帽子,但人人都应当有爱国心。

我国的传统节日,都是传承了几千年的节日,是非常科学的,有纪念意义的,代表了我国先人的智慧,是我国5000

年悠久历史文化的结晶,首先要对我国的传统节日予以肯定,不但不能丢,而且要继续弘扬。而且,在世界上好多国家都有过中国节日的习惯。例如春节,全球只要有华人的地方就有过春节的习惯,据悉,有几个国家已把中国的春节定为他们的法定节日,那我们中国人怎能不重视自己的传统节日呢?

当然,应当承认,在我国的一些传统节日的确在不断淡化,好多人认为过得没意思。例如,端午节只是吃粽子、中秋节吃月饼、春节看春晚、吃水饺而已。月饼、粽子、水饺常年都能吃到,因此过节就显

得很无聊,甚至对办了几十年的春节文艺晚会也看腻了。这的确应当引起有关部门和全国人民的重视,要与时俱进,在改革创新上狠下功夫。根据不同的节日,既继承传统做法,又要创造一些新花样、新形式、新产品,既努力挖掘民间传统的技艺,制造出各种工艺品、食品和纪念品,又要创新制造一些新的喜闻乐见的产品。媒体要采取多种形式宣传各种节日的来历、意义,有关部门组织广大人民群众开展丰富多彩的节日活动,通过一些激励政策引导群众积极参与节日活动,才能使我们的传统节日过得有声有色。

## 给职能部门的建议信

□ 一诺

近日笔者有事多次走义乌西侧的工业二路,在火车站东路口红绿灯处,发现由北往东行驶的车辆和由南往北行驶的车辆是同一时间段。这种红绿灯控制方式笔者认为很不科学,存在极大安全隐患。工业二路是被很宽的绿化带隔离为东西两路的,本来是为了让车辆能各行其道,减少拥堵。当自北而往来往东转弯的车辆行驶时,和由南往北行驶的车辆正好是穿梭进行,如若有车躲避不及时,或者行车时略有疏忽,就会酿成事故。因此,建议职能部门将此处红绿灯做一下调整,最好能把由南往北方向行驶的车辆和由北往东方向行驶的车辆时间段隔开,消除不利因素,给行人带来更大的安全系数。

红绿灯的安置就是为了行车安全,减少车辆乱道带来的隐患。但是如果设计不合理,也同样存在隐患,因此,希望职能部门能关注此事,对此处的红绿灯做一下调整,让行人车辆走得更安全。

# 公园钓鱼实不该

□ 大葱人家

近段时间以来,笔者天天去眼明泉公园锻炼身体,看到公园北段路东湖周边每天都有十多个钓鱼者,最多时能达到二十多个,以北岸和中心拱桥附近居多。拱桥和南岸竖有多个蓝色警示牌,上面写着:“注意保护鱼苗,严禁钓鱼”的字样,而垂钓者却视而不见,路过的行人和周边居民对钓鱼者破坏生态环境之举颇有微词。

自去年泉水断流以来,湖床干旱裂隙,杂草丛生,不忍直视。九月初,领导们审时度势,派人清理杂草,平整湖底,及时引进水源,补充鱼苗,让干涸已久的湖面又焕发了生机。可是刚刚过去不久,正在生长的鱼苗就随着钓鱼者的无德行径落入篓囊,成为自己餐桌上的私肴。最可恨的是,有些人钓鱼是为了满足家养乌龟的美食需要,这些见利忘义的举动,实在是为人所不齿。而公园内穿着保安

制服的人员只是在南侧中心广场处嬉笑聊天,不去查看和驱逐,根本不顾及自己的职责所在,让人实在是有些哑口无言。

公园是公共领地,并非私人空间,为了给市民提供优美的环境,上级领导想方设法筹措资金改善休闲设施条件,可以说是费尽心血。而我们的个别市民不注意自身形象,视自己的私欲行为为乐,根本无视公共道德的约束。建议公园管理部门在加强保安素质教育

的同时,严肃公园管理规定,对私自钓鱼者严厉处罚,决不留情。

## 本报时评版

### 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报时评版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。

## 韩双眼镜

实验中学北门对过,福康路1211号,理疗矫正视力,精工配制眼镜。专注眼镜工作三十余年,值得信赖!

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也  
义,亦我所欲也  
道之以德,齐之以礼  
信,言合于意也  
以和为贵

